	מרכיבים בתכנון לימודי
	פירוט המרכיבים
	פירוט התכנון

	רציונל למורה
	שם היחידה/השיעור
	מוכר הפלאפל

	
	שכבת גיל
	כיתה  ד' 

	
	מס' שיעורים מתוכנן
	(4) שיעורים

	
	מטרות מתחום התוכן
	1. התמודדות עם טקסט.

2. אוצר מילים חדש.

3. הגברת המחשבה בתחום בעלי המקצוע והמקצוע העתידי של כל אחד.

4. שילוב המשחק בלמידה להגברת ההנאה והמוטיבציה ללמידה.

5. חשיפת התלמידים לטופס דוקס החדש עם אפשרות להוספת תמונות או סרטוני וידאו.

6. הבעה בכתב ובע"פ תוך כדי השתתפות פעילה בשיעורים ופתרון השאלות .

	
	סביבת הלמידה:

(כיתה, חדר מחשבים, קבוצות עבודה, ניידים..)
	כיתה עם סביבה מתוקשבת

	
	ידע קודם נדרש: בתחום הדעת והמיומנויות
	אוצר מילים עשיר, יכולת הבעה בע"פ

	מיומנויות
	מיומנויות המאה ה- 21
	· אוריינות מידע ומדיה (איתור מידע והערכתו, הבניית ידע)

· מיומנויות תקשורת 
· חשיבה מסדר גבוה 

· יצירתיות וחדשנות
· מיומנויות בינאישיות ועבודה שיתופית 
· למידה והתנהלות עצמאית 

	
	מיומנויות תקשוב:

פירוט הכלים והמיומנויות בהם יעשה שימוש
	· שימוש בכלי web-2 

· אחר: סרטון וידאו עם שאלות בנויות ב- EDU.TUBE.

· משחק אינטרנט.

· טופס דוקס.

	שיעור מס' 1

	רצף הלמידה
תיאור מפורט
	פתיחה: גירוי, מודעות, גיוס מוטיבציה, קישור לידע קודם

(15 דק')
	1. המורה מצייר על הלוח שמש אסוציאציה ובתוכה המילה "בעלי מקצוע", ומבקש מהתלמידים להזכיר שמות של בעלי מקצוע שהם מכירים, ובסוף מציין ששם בעל המקצוע שהם הולכים ללמוד הוא "מוכר הפלאפל"
2. המורה מציג לתלמידים שיר הפלאפל,  מסביר אותו ועובר לפעילות EDU.TUBE על אותו שיר ולאחר מכן פותרים את שאלות. –הקישור לפעילות שיר הפלאפל

	
	גוף השיעור: הקנייה/
המשגה/תרגול

(25 דק')
	1. המורה קורא את הטקסט מסביר אותו לתלמידים, ושואל שאלות הבנה.

2. התלמידים קוראים את הטקסט (פעם או פעמיים) .

3. המורה כותב את המילים של הטקסט על הלוח.
התלמידים מעתיקים את המילים מהלוח

 קישור לדף אתר השפה העברית של המורה: לחץ כאן

	
	סיום: הצגת תוצרים סיכום, רפלקציה (5 דק')
	המורה מחלק דף עבודה על השיעור, מסביר צד- א' מדף עבודה,  ונשאר צד א' עבודת בית דף עבודה

	שיעור מס' 2

	רצף הלמידה
תיאור מפורט
	פתיחה: (5 דק')
	חזרות על הנלמד, מה למדנו?, מי הן הדמויות?.......

	
	גוף השיעור: (30 דק')

	1. קריאת השיעור ע"י התלמידים פעמיים.

2. חזרה על המילים של הטקסט.

3. פתרון דף עבודה. 5 תרגילים

	
	סיום: (10 דק')
	הסברת שאר התרגילים והמשך העבודה בבית.

	שיעור  מס' 3

	רצף הלמידה
תיאור מפורט
	פתיחה: (5 דק')
	הערות על פתרון דף העבודה וסוג השאלות שיש בו.

	
	גוף השיעור: (25 דק')

	1. סיום פתרון שאר התרגילים בדף העבודה.

2. קריאת השיעור פעמיים

3. פתרון התרגילים בעמ' א

	
	סיום: (15 דק')
	המורה מראה לתלמידים משחק מלך הפלאפל באתר על מנת לשחק בו בבית. ומציג את טופס דוקס (עבודת בית

	שיעור מס' 4

	רצף הלמידה
תיאור מפורט
	פתיחה: (5 דק')
	הערות על הנלמד בשיעור הקודם.

	
	גוף השיעור: (35 דק')

	1. המורה מציג את השאלות בטופס דוקס ופותר את השאלות עם התלמידים.

2. המורה מציג באופן כללי את תשובות התלמידים על השאלות בטופס.

3. פותר עם התלמידים תרגיל ב,ג,ד

	
	סיום: (5 דק')
	המורה מסכם את השיעור ומבקש מהתלמידים להכין לשיעור הבא את שיעור מס' 17


	הערכה
	קריטריונים להערכת התהליך והתוצרים
	 רמת ההבעה בכתב, תשובות נכונות ולעניין, בלי שגיאות כתיב, עומדים בזמן שהמורה קובע, מראים אחריות בזמן עבודה בכתה ובטופס דוקס.

	תוספות והרחבות
	 התאמה לשונות הרחבה, גיוון והעשרה
	השאלות בדף עבודה ובטופס דוקס בנויים לרמות שונות בכיתה, והחלשים מקבלים את עזרתו של המורה.

	חומרי למידה
כתובים וממחושבים
	חומרי למידה כתובים: (כלל החומרים שהמורה פיתח: דפי הנחיות ללומד, מטלות בית ואופן הערכה)
	  קישור לדף הפעילות באתר הכולל את כל החומרים וההנחיות לתלמיד
אתר השפה העברית למורה מוחסן מרשוד

	
	חומרי עזר הקשורים לתוכן ולמיומנויות הנלמדות
	אוצר מלים

להסתדר בכניסה לאתר השפה העברית של המורה.

	הערות נוספות

טיפים חשובים למורה המפעיל
	· יש אפשרות להציג את שיר הפלאפל אחרי לימוד השיעור ולא לפני.

· יש אפשרות להציג את משחק מלך הפלאפל כבר בשיעור הראשון,  וזה תלוי בזמן 

· יש אפשרות שטופס הדוקס יפתרו התלמידים בחדר המחשבים בלווי המורה, או להשאיר אותו לעבודת בית כפי שתוכנן פה.


קטגוריות להערכה ולאפיון פעילות מתוקשבות

1. קיימת התאמה בין מטרות הפעילות לתהליך והתוצר
2. ישנו קשר לתוכנית הלימודים
3. קיימת התייחסות לידע קודם
4. קיים ערך מוסף לשימוש בתקשוב
5. קיימת הלימה בין מאפייני הכלים והיישומים המתוקשבים לשימוש שנעשה בהם
6. הפעילות מעודדת חשיבה מסדר גבוה
7. פיתוח/הנחלת מיומנויות תקשוב ומידע
8. הפעילות כוללת מגוון דרכי אינטראקציה: מורה-תלמיד, תלמיד תוכן לימודי, תלמיד-תלמיד 
בהלימה לצורך הלימודי
9. קיימות הנחיות ברורות ללומדים
10. מוגדר תוצר משמעותי ומוצגים קריטריונים להערכתו

11. קיימת פעילות לסגירת הלמידה: רפלקציה אישית/קבוצתית
בי"ס יסודי מזרעה

דף עבודה "מוכר הפלאפל" לכיתות ד' ד

6/2/14

השם:__________________________

1) כתוב "נָכוֹן" או "לֹא נָכוֹן" ליד המשפט לפי הטקסט:
	מס'
	המשפט
	נָכוֹן/לֹא נָכוֹן

	1
	הַמּוֹכֵר הָיָה גָבוּהַּ וְרָזֶה.
	

	2
	הַיֶּלֶד בִּיקֵשׁ מְהַמוֹכֵר "מָנָת פָלָאפֵל".
	

	3
	הַמּוֹכֵר צָעַק : פָלָאפֵל טָרִי, פָלָאפֵל טָעִים, פָלָאפֵל חַם
	

	4
	הַמּוֹכֵר שָׂם בַּפִּתָה שְׁמוֹנָה כַּדוּרִים חוּמִים וְחַמִים.
	

	5
	הַיֶּלֶד שָׂם יְרָקוֹת עַל הַפָלָאפֵל.
	

	6
	הַמּוֹכֵר אָמַר: "קַח חֲבִיבִי תֹּאכַל הַרְבֵּה פָלָאפִל וְתִהְיֶה בָּרִיא.
	


----------------------------------------------------------------------------------------------
2) הַשְׁלֵם אֶת הַמִּשְׁפָּטִים לְפִי הַטקסט, הֵעֲזֵר בְּמַחְסַן הַמִלִים:

1. הָלַכְתִּי אֶל ______ הַפָלָאפְל,  וּבִקַּשְׁתִּי חֲצִי ______ פָלָאפֵל.

2. הַמּוֹכֵר פָּתַח חֲצִי _______ וְשָׂם _________ כַּדוּרֵי פָלָאפֵל.

3. הַיֶּלֶד _____ עַל הַפָלָאפֵל כְּרוּב, עַגְבָנִיָּה וּ_________.

4. קַח חֲבִיבִי, ________ הַרְבֵּה פָלָאפֵל וְתִהְיֶה _________.

5. הַמוֹכֵר צָעַק: פָלָאפֵל ______, ________ בָּרִיא, פָלָאפֵל.
	שָׂם – מְלָפְפוֹן – מוֹכֵר – מָנָה – טָרִי – תִהְיֶה – פִּתָה – שְׁלוֹשָׁה – תֹּאכַל – בָּרִיא 


3) כְּתוֹב אֶת הַהֵפְךְ שֶׁל הַמִּלִים, בְּחַר את ההפכים מִמַחְסַן הַמִּלִים:

	מס'
	הַמִילָה
	הַהֵפְךְ

	1
	גָּבוּהַּ
	

	2
	לָקַח
	

	3
	הִתְרַחַקְתִּי
	

	4
	מוֹכֵר
	

	5
	מְעַט
	

	6
	בָּרִיא
	

	7
	פָּתַח
	

	8
	שָׁמֵן
	



[image: image1]
----------------------------------------------------------------------------------------------

4) שָׁבֵּץ אֶת הַמִלִים בַּמִשְׁפָּטִים:
	1
	מוֹכֵר פָלָאפֵל
	

	2
	טָרִי
	

	3
	פִּתָה
	

	4
	בָּרִיא
	


----------------------------------------------------------------------------------------------

5) כְּתוֹב בְּיחיד/ה אוֹ בְּרבּים/וֹת :
	מס'
	יחיד/ה
	רבּים/וֹת

	1
	מוֹכֵר שָׁמֵן
	__________________

	2
	__________________
	יְלָדוֹת רעֵבוֹת

	3
	כַּדוּר חוּם
	__________________

	4
	__________________
	מָנוֹת גְּדוֹלוֹת

	5
	פּתה קטנה
	__________________

	6
	__________________
	מַאֲכָלִים טְעִימִים

	7
	עַגְבָנִיָּה חֲדָשָׁה
	__________________


----------------------------------------------------------------------------------------------

6) נטִיַּת הַשֵׁם: כְּתוֹב בַּמִילָה אַחַת:
	1
	הַמוֹכֵר שֶׁלָנוּ
	___________
	6
	הַמָּנָה שֶׁלִי
	___________

	2
	הַיֶּלֶד שֶׁלָהֵם
	___________
	7
	הַפִּיתָה שֶׁלָה
	___________

	3
	הַמְלָפְפוֹן שֶׁלוֹ
	___________
	8
	הַעַגְבָנִיָּה שֶׁלְךָ
	___________

	4
	הַפָלָאפֵל שֶׁלָכֶם
	___________
	9
	הַטְּחִינָה שֶׁלָכֵן
	___________

	5
	הַכַּדוּר שֶׁלָךְ
	___________
	10
	הַתַּלְמִידָה שֶׁלָהֵן
	___________


----------------------------------------------------------------------------------------------
7) כְּתוֹב אֶת הַמִּסְפָּרִים בַּמִלִים:
	(3) כַּדוּרִים
	________________
	(8) אָרוֹנוֹת
	________________

	(19) מוֹכְרִים
	________________
	(18) שָׁנִים
	________________

	יֶלֶד (1)
	________________
	(4) מַאֲכָלִים
	________________

	מָנָה (1)
	________________
	(15) משקאות
	________________

	(12) חֻלְצוֹת
	________________
	(6) בָּנוֹת
	________________

	(7) יוֹנִים
	________________
	(2) מְלָכִים
	________________

	(9) שֻלְחַנוֹת
	________________
	(10) דְּלָתוֹת
	________________


----------------------------------------------------------------------------------------------

8) שרשרת מלים: השלם את השרשרת,  התחל עם המילה: "פלאפל"
	פלאפל
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


עבודה נעימה!
מורה המקצוע: מוחסן מרשוד
הַרְבֵּה – רָזֶה – קוֹנֶה – הִתְקַרַבְתִּי – סָגַר – נָתַן – חוֹלֶה – נָמוּךְ








1

